



# 我省通报3起形式主义典型问题

## 持续为基层松绑减负纠治顽疾

星报讯(记者 章沁豫)记者获悉,日前,省委整治形式主义为基层减负工作领导小组办公室会同省纪委监委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。

淮北市城镇燃气安全专项整治工作专班办公室强制推广下载使用政务应用程序,按月度通报用户安装使用率。淮北市城镇燃气安全专项整治工作专班办公室学习贯彻《整治形式主义为基层减负若干规定》不到位,2025年4月仍在强制推广燃气安全检查执法App,按月度对各县区、乡镇(街道)等单位App注册使用情况进行排名通报,违反“不得强制推广下载使用政务应用程序,不得考核通报用户安装使用率”等规定。

霍邱县有关部门在农村人居环境整治工作中,违规开展考核,检查过多过频。2025年3月起,霍邱县有关部门在推动农村人居环境整治工作中,违反精简优化基层考核明确要求,按月度、季度对各乡镇开展考核,建立奖惩制度,每月进行3轮检查打分。个别乡镇参照县里做法,按月度对村开展考核,并将考核结果

与村干部绩效挂钩。

铜陵市民政局在配合上级实地调研中搞形式主义,“精心准备调研点”。2025年4月,铜陵市民政局在知悉省直有关部门即将开展实地调研后,专门制发通知,要求各县区“精心准备调研点,前往调研点沿途及调研点周边不应有未整治到位的违建点,尤其是未纳入台账管理的违建点”“调研时要在现场提供整治前后对比照片”等,刻意设计“路线”,存在形式主义问题。

通报指出,以上问题反映出一些地方和单位整治形式主义为基层减负思想认识不到位,工作有差距,有的违反整治“指尖上的形式主义”要求,强制推广下载使用政务应用程序;有的违规开展考核,检查过多过频;有的应对上级调研,“精心准备调研点”。各地各单位要认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,一以贯之严格执行《整治形式主义为基层减负若干规定》,加强警示教育,全面对照检查,举一反三整改,持续推动整治形式主义为基层减负走深走实。

## 葛大店社区开展“三高两道一口”环境治理活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁继敏)12月23日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区新时代文明实践站联合淝河镇城管、轨道交通集团运营公司三分公司,聚焦“高铁、高速、高架,主干道、河道,城市出入口”,在辖区包河大道主干道地铁一号线葛大店站口周边,集中开展了“三高两道一口”环境治理专项行动。

活动中,城管队员和志愿者们共同参与,分工协作,重点对地铁出口周边卫生死角、暴露垃圾、违规

堆放物进行了彻底清理,捡拾绿化带内隐匿垃圾,规范非机动车停放秩序,清除违规张贴的小广告。

此次治理行动不仅改善了人居环境,更激发了社区联合驻地单位共建共治共享的热情。部分热心居民也自发加入环境清理队伍,形成了“社区引领、居民参与”的良好氛围。

据悉,社区将以此次活动为契机,推动“三高两道一口”环境维护工作常态化、长效化,共同缔造整洁、优美、和谐的宜居家园。

## 构建全周期安居体系

## 合肥超11万新市民与青年圆梦安居

星报讯(记者 唐朝)“以前租房,一年搬两次家,直到搬进缤纷公寓,才算有了归属感。”来自蚌埠的梅先生在这里找到了爱情、建立了家庭。如今,他已在合肥市包河区购置新房,实现了从“落脚”到“扎根”的转变。

记者从合肥市住房和城乡建设局了解到,2025年,该市将构建青年发展型城市作为核心战略,以覆盖“临住、长租、安居”的全周期安居体系为关键支撑,回应青年从落脚到扎根的多元需求。

据介绍,合肥市将保障性住房定位为城市基础设施,将其规划与城市发展脉络绑定,坚持“一线三区”布局战略。其中,“一线”即轨道沿线,目前约70%的保障性租赁住房项目位于规划地铁站1公里辐射圈内;“三区”即产业集中区、科创平台区、城市更新区,精准对接就业中心,破解“职住分离”难题。

2025年,合肥市创造性落实国家政策,成功落地全省乃至全国较早的收购存量商品房转保租房案例。截至目前,合肥市已通过收购存量商品房筹集保租房约1000套。

同时,合肥市首个配售型保障性住房项目——城改云庐府,已于今年9月面向市民销售。该项目位于高新区讯飞小镇旁,配备多种户型,实行精装修交付,销售均价8750元/m<sup>2</sup>。

数据显示,“十四五”以来,合肥市综合运用盘活与新建、配租与配售、实物与补贴等多种方式,多主体、多渠道筹集建设保障性住房,累计筹集建设保障性租赁住房约6.5万套,其中约3.9万套房源已投入运营,为超过11万名新市民和青年人才解决了阶段性住房困难。仅2025年,合肥市就新增运营保障性租赁住房约1万套。

### 一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队持续推进城市管理精细化管理提升工作,近日,与庐阳区双岗街道城管中队执法联动,对两区交界处宿州路桥面违规占道经营摊点进行集中整治。记者 王珊珊 通讯员 姜曼

### 防范一氧化碳中毒安全提示

据合肥气象台消息,受南下冷空气影响,近期合肥气温大幅下降,最低气温-3℃左右,为预防一氧化碳中毒事故发生,合肥市安监办提醒您:

**一要“警”:**一氧化碳无色、无味、无刺激性,很难发现,一旦出现累积,易引起中毒,甚至致死致残,要做到时时警觉。

**二要“通”:**使用煤、燃气、炭火等燃料的锅炉房、厨房、包厢等封闭空间,要保持通风良好。

**三要“查”:**定期检查通风设备、排烟设施和燃气管道、阀门、灶具等是否正常,炭质是否合格。

**四要“器”:**一氧化碳报警器、商业燃气报警器及切断阀等要做到应装尽装、定期维护、运行正常。

**五要“学”:**从业人员要学习一氧化碳有关常识、中毒应急处置措施等,及时提醒就餐者注意防范。

生命至上,安全第一!请广大市民和相关生产经营单位从业人员务必高度重视,提高警惕,落实各项安全措施,筑牢安全防线。

据合肥发布

### 共21天!2026元旦春节期间“惠民菜篮子”将启动

新一轮“惠民菜篮子”又要来了!记者12月24日从安徽省发展改革委获悉,2026元旦、春节期间“惠民菜篮子”将于近日在全省统一运行,共21天。元旦运行时间为:2025年12月30日至2026年1月3日(共5天);春节运行时间为:2026年2月10日至2月25日(共16天)。“惠民菜篮子”运行期间,各地每日惠民销售的商品品种将不少于20个,其中,蔬菜品种不少于15个,猪肉及其他副食品不少于5个;惠民销售的商品价格优惠幅度不低于省定标准。各商场超市还将结合实际,适当增加“一元菜”等低价菜销售。各地将加强惠民销售期间价格监测,每日动态更新惠民销售商品市场价格,组织开展市场巡查。活动期间,还鼓励各地创新运行方式,指导门店延伸惠民销售服务功能,通过线上下单、线下取货或配送到家的方式,开展线上线下相融合的惠民销售。2025年,在主要节假日期间,全省627家商超及连锁门店统一启动“惠民菜篮子”共运行49天,累计惠民销售“米袋子”“菜篮子”商品2.8万吨,让利5135万元。

据《安徽日报》

低碳出行  
GREEN LIFE 为您点赞

低碳出行  
为您点赞